又一"国字头"研究中心落户郑州高新区

'国家数字经济试点重大工程研究中心"揭牌

助力河南推进国家大数据综合试验区建设

本报讯 又一"国字头"研究中心落户河南。记者日前获悉,"国家数字经济试点重大工程研究中心"7月31日在郑州高新技术产业开发区揭牌成立,将探索数字经济的新模式、新途径,助力河南推进国家大数据综合试验区建设。高新区党工委书记、管委会主任王新亭出席揭牌仪式并致辞。

喜讯:又一"国字头"研究中心落户郑州

据了解,2017年12月,国家发改委组织实施了2018年数字经济试点重大工程,河南云政数据管理有限公司、新华三大数据技术有限公司、中国电子技术标准化研究院、紫光云数科技有限公司共同申报了《基于大数据的多级政务信息共享交换及开放服务平台》项目,最终经国家发改委审定将该项目纳入2018年数字经济试点重大工程之一。此次成立的研究中心,以及之前已挂牌成立的国家数字经济试点重大工程创新中心,将共同承担该项目的研发与实施。

根据规划,本项目将打造河南省政务数据"三中心一平台"(政务信息资源处理中心、政务信息资源创新中心、政务信息资源服务中心、政务信息安全管理平台),围绕形成统一、安全的共享交换及开放服务体系,致力于为各级政府、企事业单位及人民群众提供跨部门、跨层级的一体化政务服务与创新应用。其中,研究中心将在数据的智能归集、流程处理、标准规范、安全保护、资产管理、统一服务等各环节

进行全面深入研究,着力打造全生命周期的数据管理及处理服务体系;创新中心则将围绕项目任务要求,以全新的理念和手段进行全方位的创新和服务。

"本项目将被打造为河南省数字经济领域的示范性标杆,通过形成覆盖省、市、县三级政府部门的交换共享及开放服务体系,实现全省政务资源目录的共管共用与政务数据资源的精准管理,未来对提升河南政务信息化建设水平、提高政务信息运用效率、方便群众获取高效政务数据产生重要影响,同时将提升我省传统产业数字化、智能化水平。"省宏观经济研究院有关负责人说。

据悉,新华三大数据技术有限公司是 郑州市重点引进的大数据产业重大项目, 是一家扎根于郑州、立足于河南的高科技 创新企业。以此次成立研究中心为契机, 该公司将专注于打造百亿级大数据产业 生态圈,发展数字经济,提供数据服务及 智慧应用,进一步加速全省的产业融合与 升级。

聚焦:努力为全省智慧城市建设做出示范

王新亭在致辞中表示,经过30年沐风栉雨,辛勤耕耘,郑州高新区在高端创新资源集聚、创新孵化培育体系建设、知识产权培育服务、上市挂牌企业助推等方面集聚了较强的发展优势,已成为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地。目前高新区正在高标准谋划建设智慧高新建设工程,并将智慧高新建设工程作为落实省委十届六次全会精神、推动国家自创区

建设高质量的十大抓手级工程之一,努力 为全市全省智慧城市建设做出示范。

高新区将全力支持"国家数字经济试 点重大工程研究中心"的落地,努力为项目 实施提供最优质的服务和最优越的环境, 同时,也希望以该项目为契机,围绕高新区 智慧城市建设和国家自创区建设,能够和 更多的企业家、科学家携手高新,协同创 新、共赢未来。 记者 孙庆辉 文/图





高新区组织收听、收看全国安全生产电视电话会议

强化社会监督 提升全民安全素质

本报讯 7月27日上午,国务院召开全国安全生产电视电话会议,高新区党工委书记、管委会主任、安委会主任王新亭,党工委委员、管委会副主任贾有林,生态建设工作领导小组副组长兼办公室主任孙君甫及安委会全体成员单位主要负责人和重点企业负责人在管委会一楼多功能厅认真收听收看。

全国安全生产电视电话会议上首先 传达了国务院总理李克强作出的重要批 示。批示指出:今年以来,经过各方共同 努力,全国安全生产形势总体稳定,成绩 来之不易。同时,要清醒看到当前形势 依然严峻,重特大事故时有发生,必须警钟长鸣,安全生产工作不能有一丝松懈。各地区、各部门要认真贯彻党中央、国务院决策部署,牢固树立安全发展理念,坚持生命至上、安全第一,深化改革创新,进一步健全应急管理体制机制,严格落实安全生产责任制,严格安全监管理体制机制,严格落实安全生产责任制,严格安全监管担决,强化安全风险防控和隐患排查治理,加强安全基础能力建设,依法严惩违法违规和失职渎职行为,坚决防范遏制重特大安全事故。当前正值主汛期和旅游旺季,要坚持守土有责、履职尽责,加强安全风险提示、预警预报和应急处置,认真落实相关领域安全防范措施,切实维护人民群众生命财产安全。

电视电话会结束后,高新区随即召开 全区安全生产工作会议,通报上半年高新 区安全生产工作情况,深入分析当前安全 生产面临的严峻形势,并结合全国安全生 产电视电话会议精神和高新区实际,对下一步工作进行安排部署。

首先由安委会办公室负责人通报了上 半年高新区安全生产工作情况。王新亭对 上半年高新区安全生产工作开展情况给予 了充分肯定,并结合典型案例,深入分析了 当前安全生产面临的严峻形势,对全区安 全生产工作进行了安排部署。王新亭说: 一、各部门各里位要深刻认识做好安全生 产工作的极端重要性。把人民对美好生活 的向往作为奋斗目标。迅速完善安全生产 责任体系,做到工作不停,任务不悬空。 二、要清醒认识自身责任。企业是生产经 营活动的主体,按照安全生产"五落实五到 位"要求,严格落实安全生产主体责任,各 部门要按照安全生产"党政同责、一岗双 责、齐抓共管""管行业必须管安全,管业务 必须管安全,管生产经营必须管安全"和 "属地监管"原则,认清所肩负的责任,切实

增强责任感和担当意识。三、持续抓好各 项工作关键,确保各项措施落实到实处,切 实做到"六落实六关键":即一要责任到人 抓落实,关键是定人定责。要将责任细化 分解到人并明确其具体工作职责,履职免 责,失职追责。二要监管到位抓落实,关键 是形成合力。要加强各单位各部门协调配 合,形成联动工作机制。三要查改隐患抓 落实,关键是专家指导。要实行专家查隐 患工作机制,保证隐患排查治理效果。四 要铁腕治安抓落实,关键是依法行政。要 严厉打击非法违法行为,守牢安全生产"红 线",对非法违法行为决不姑息。五要有效 预案抓落实,关键是周知管用。要制订科 学可行的应急预案并加强演练。六要引导 氛围抓落实,关键是发动群众。要鼓励广 大群众积极参与安全生产工作,强化社会 监督,提升全民安全素质。

记者 孙庆辉